



# БЮЛЛЕТЕНЬ ЦРРП

№ 33, ДЕКАБРЬ 2009

## СОДЕРЖАНИЕ

<u>ЦЕНТР РЕСУРСОВ И РАЗВИТИЯ ДЛЯ ПРИДНЕСТРОВЬЯ</u>	<u>1</u>
<u>НПО В ДЕТАЛЯХ</u>	<u>3</u>
<u>АКТУАЛЬНО</u>	<u>8</u>
<u>К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ</u>	<u>11</u>

## ЦЕНТР РЕСУРСОВ И РАЗВИТИЯ ДЛЯ ПРИДНЕСТРОВЬЯ

### Форум НПО Приднестровья

Гражданское общество в приднестровском регионе всегда было охарактеризовано как сегмент в процессе развития, находящийся под влиянием тенденций развития гражданского общества правого берега, и в тоже время под давлением со стороны местных властей.

И все-таки, усилия представителей НПО в том что касается укрепления данного сектора, определяют вектор развития ориентированный на эффективность и конкурентоспособность. Данный факт подтверждает и заинтересованность местных НПО в мероприятиях организованных НПО правого берега.

В связи с этим, Форум НПО Приднестровья, который состоялся 12-13 Декабря 2009 года (Гостиничный комплекс "Одиссей") организованный Ассоциацией Promo-LEX в партнерстве с Ассоциацией Родолюбец, второй год подряд

практически является самым важным событием гражданского общества из Приднестровского региона.

Задачи Форума 2009 года были следующие:

- создание площадки для дискуссий для представителей НПО Приднестровья;
- содействие и активизация сотрудничества НПО Приднестровья с донорами, организациями с правого берега и зарубежными НПО;
- обсуждение возможностей укрепления НПО Приднестровья.

Для достижения поставленных задач Форум был организован в формате „Open Space” - “Кафе идей”. В рамках Форума обсуждались следующие темы: имидж НПО в обществе; перспективы развития неправительственного сектора Приднестровья в 2010 году; финансовая стабильность НПО Приднестровья; и перспективы развития партнёрств с зарубежными НПО.

Обсуждения в рамках Кафе идей были организованы таким образом чтобы каждый участник смог выразить свое мнение относительно обсуждаемых тем. Участие 58 представителей неправительственных организаций и инициативных групп из региона, позволили выявить различные точки зрения относительно проблем с которыми они сталкиваются. Целью обсуждений было не только определение и систематизация проблем, но и разработка ряда рекомендаций / выводов по данным вопросам. Разработанные рекомендации имеют отношение к самой деятельности НПО, а также адресованы донорам.

Второй день Форума был посвящен встречам с представителями НПО правого берега и донорских организаций. Таким образом, презентации организаций и последовавшие обсуждения способствовали созданию общей платформы для работы с целью развития партнёрских отношений между неправительственными секторами обоих берегов Днестра. В данном контексте, участники обсудили идею создания координационного совета неправительственных организаций в регионе, мнения при этом были очень разные. Представители неправительственных организаций правого берега определили как преждевременное развитие подобной структуры в регионе.

И все-таки эта инициатива заслуживает внимания, и ее предстоит обсудить более детально на местном уровне между заинтересованными неправительственными организациями. Этот факт свидетельствует не только о развитии неправительственного сектора в регионе и о достижении определенных результатов, но и о необходимости объединения усилий с целью укрепления третьего сектора для достижения общественного блага.

Данное мероприятие являлось первым этапом Форума НПО Приднестровского региона. Второй этап, который планируется начать в Феврале 2010 года будет направлен на установление контактов между НПО и инициативными

группами из Приднестровского региона и НПО из-за рубежа, заинтересованных в развитии партнерских отношений и совместных проектов.

Форум был организован при финансовой поддержке чешской организации „Человек в Бедѣ“, Программы „TRANSITION“ Министерства иностранных дел Чешской Республики и Миссии ОБСЕ в Молдове, в рамках Центра Ресурсов и Развития для Приднестровья - проект Ассоциации Promo-LEX реализуемый при финансовой поддержке National Endowment for Democracy.

Ольга Гордила  
Ассистент Проекта  
Ассоциация Promo-LEX

## **НПО в ДЕТАЛЯХ**

### **Форум гражданского общества для Приднестровья – неудобный для администрации региона**

Представители гражданского общества Приднестровья собрались в субботу, 12 декабря, в Вадул луй Водэ на Форум неправительственных организаций левобережья Днестра. Они обсуждают возможности развития партнерства для устранения проблем, с которыми сталкиваются, информирует Info-Prim Neo.

Вице-премьер по проблемам реинтеграции Виктор Осипов назвал событие очень важным, предлагающим новые возможности, равно как и налагающим большую ответственность. По его мнению, гражданское общество приднестровского региона должно демонстрировать, как можно использовать инструменты внедрения на практике проектов, призванных решать разные проблемы, с которыми сталкивается население региона.

"Опыт других стран продемонстрировал, что для решения проблем недостаточно финансовых ресурсов", - отметил Осипов. По его словам, необходимо продолжать выработать стратегии и искать инструменты для их внедрения.

В воскресенье, 13 декабря, участники Форума встретятся с несколькими донорами. Председатель ассоциации „Promo-Lex“ Ион Маноле заявил, что от предложений, которые будут выдвинуты донорам, зависит то, как те будут понимать ситуацию в регионе. "Только вы можете заставить их понять, что вам необходимо для нормальной деятельности в интересах общества региона", - отметил Маноле.

Председатель неправительственной организации добавил, что существуют

силы, создающие барьеры в деятельности ассоциированного сектора, однако это демонстрирует, что ситуация развивается правильным путем, с чем не согласны структуры, заинтересованные в затягивании решения проблем.

Координатор проекта "Центр ресурсов и развития для Приднестровья", внедряемого ассоциацией „Promo-Lex“, Наталья Глигор отметила, что приднестровские власти боятся последствий, которые может иметь встреча представителей гражданского общества, а некоторые из участников Форума прибыли в Вадул луй Водэ несмотря на строгие запреты со стороны их начальства. "У активистов есть еще и постоянное место работы, которое они рискуют потерять, не подчиняясь указаниям и участвуя в Форуме", - подчеркнула Глигор.

Мероприятие организовано ассоциацией „Promo-LEX“ в сотрудничестве с приднестровской организацией „Родолубец“ при финансовой поддержке и чешской организации „People in Need“, программы Министерства иностранных дел Чешской Республики „TRANSITION“ и Миссии ОБСЕ в Республике Молдова.

## **Приднестровские НГО объединятся, чтобы противостоять давлению со стороны властей региона и для решения совместных проблем**

Определение конкретных сроков начала работы по созданию коалиции с целью консолидации - это стало главным достижением приднестровских негосударственных организаций (НГО) на втором форуме гражданского общества левобережья Днестра, состоявшемся в конце минувшей недели в Вадул-луй-Водэ. Участники выразили удовлетворение тем, что на этот раз ушли домой „с чем-то“, передает Info-Prim Neo.

Под занавес встречи представители различных НГО подчеркнули, что необходима консолидация гражданского общества Приднестровья для того, чтобы вместе выстоять перед давлением со стороны органов безопасности, а также потому, что вместе легче решить многие общие проблемы. Они заявили о намерении разработать совместную стратегию, создать единый Интернет-портал и сформировать альянс и координационный совет.

Говоря о силе и влиянии НГО левобережья Днестра, вице-премьер по вопросам реинтеграции Виктор Осипов подчеркнул, что налицо „динамика роста“. Осипов выразил надежду, что в скором времени релаксация отношений между двумя берегами Днестра принесет еще большую поддержку - и техническую, и финансовую, и институциональную - со стороны международных доноров, а гражданское общество Приднестровья окрепнет и

расширится. Население региона нуждается в этих общественных организациях, подчеркнул вице-премьер.

Участники форума договорились на этой неделе встретиться в Тирасполе для обсуждения формы, в которой можно начать процесс объединения между ними. Принять участие в этом мероприятии будут приглашены представители всех общественных организаций левобережья Днестра.

## **Члены неправительственной организации из приднестровского региона подвергаются давлению со стороны сепаратистских властей**

Обязательная регистрация конституционными властями Республики Молдова, которой требуют внешние доноры неправительственных организаций из приднестровского региона, расценивается представителями этих организаций как преграда на пути их развития, отмечает Info-Prim Neo.

Об этом они сообщили на Форуме неправительственных организаций из Приднестровья, состоявшемся 12-13 декабря в Вадул луй Водэ. Приднестровские активисты утверждают, что, регистрируя организации и в Кишинэу, они вынуждены вести двойную бухгалтерию.

Также среди преград для неправительственных организаций из приднестровского региона было названо и требование доноров представлять проекты на румынском или английском языках. Среди организационных проблем участники Форума упомянули отсутствие ресурсного центра в регионе, необходимость аккредитации грантов в приднестровских банках и гуманитарной помощи – на таможне, установленной сепаратистскими властями.

Среди барьеров, создаваемых администрацией региона, представители приднестровских неправительственных организаций назвали чрезмерный контроль, создание отрицательного имиджа посредством подведомственных сепаратистским властям СМИ, преследование органами безопасности, как представителей неправительственных организаций, так и членов их семей.

Председатель Ассоциации болгарских меньшинств “Родолюбец” Людмила Николаева пожаловалась на отсутствие солидарности среди ассоциативного сектора, заявив, что очень часто неправительственные организации региона „расталкивают друг друга локтями”, вместо того чтобы согласовывать свои действия в сфере решения общих проблем.

Вице-премьер по проблемам реинтеграции Виктор Осипов заявил в ходе

Форума, что “хотя гражданское общество Приднестровья действует в непростых условиях, в регионе есть и достаточно активные организации, которые доказывают, что общество должно проявлять себя в подобной форме и преуспевает в этом”.

Представители гражданского общества в населенных пунктах левобережья Днестра указали и на ряд решений для преодоления проблем, в том числе: активное сотрудничество с властями приднестровского региона для изменения законодательства в области неправительственных организаций, развитие волонтерства, сотрудничество с организациями с правобережья Днестра, а также зарубежными неправительственными структурами, создание ресурсного центра для неправительственных организаций приднестровского региона, в котором предоставлялись бы и профессиональные юридические консультации.

## **Неправительственные организации Приднестровья смогут устанавливать партнерские отношения с зарубежными аналогичными структурами**

Ни одна из приднестровских неправительственных структур не была премирована в рамках Форума гражданского общества Левобережья Днестра за свои труды. И не потому, что на их счету нет конкретных достижений. Причина более прозаична – неправительственные структуры не выполнили единственное условие конкурса, объявленного задолго до проведения Форума – написать эссе о своей повседневной деятельности, передает Info-Prim Neo.

По словам организатора конкурса и координатора проекта „Центр ресурсов и развития для Приднестровья”, реализуемого Ассоциацией „Promo-Lex”, Натальи Глигор, для победителя конкурса было предусмотрено денежное поощрение в размере 1000 американских долларов. Участники Форума о денежном вознаграждении не были уведомлены. Это, собственно, и послужило причиной тому, что конкурс не состоялся, а не отсутствие достижений, которыми можно гордиться, уверяют члены оргкомитета.

Форум гражданского общества Приднестровья, который состоялся 12-13 декабря с.г. в Вадул луй Водэ, будет продолжен в феврале или марте будущего года. Тогда для участия в нем будут приглашены представители зарубежных негосударственных организаций, готовых осуществлять партнерство с неправительственными структурами Левобережья Днестра. Представители гражданского общества могут заблаговременно составить список организаций, с которыми намерены заключить соглашение о

сотрудничестве, и направить его организаторам Форума, которые, в свою очередь, обеспечат приезд в Приднестровье потенциальных партнеров.

## **Кишиневское гражданское общество считает, что пока рано создавать в Тирасполе Координационный совет неправительственных структур**

Представители кишиневского гражданского общества убеждены, что приднестровским коллегам не стоит торопиться с созданием Координационного совета негосударственных организаций, действующих в Левобережье Днестра. Соответствующая идея должна „созреть“, говорят они, цитируемые Info-Prim Neo.

Исполнительный директор Центра Contact Сергей Нейковчен, учитывая степень развития и условия деятельности неправительственных структур Левобережья Днестра, предложил участникам Форума гражданского общества Приднестровья, состоявшегося на прошлой неделе, сосредоточить свое внимание на самых злободневных проблемах и информировать членов Национального Совета гражданского общества Республики Молдова. Те, в свою очередь, обсудят их на заседаниях Совета, а затем с ответственными лицами, уполномоченными принимать решения.

„Координационный совет должен стать связующим звеном между неправительственными организациями и исполнительной властью. Недостаточно просто иметь своих представителей в Совете, много важнее наладить механизм диалога с лицами, принимающими решения, а это задача не из простых“, особо подчеркнул Сергей Нейковчен. С его точки зрения, и он озвучил эту идею, своевременно и гораздо полезнее создать сейчас Совет Форума, который займется разработкой стратегии внедрения на практике принимаемых Форумом решений.

Эту точку зрения разделяет и председатель Ассоциации „Promo-LEX“ Ион Маноле, который также заявил, что идея учреждения Координационного совета не „созрела“ еще. Следует сначала определиться с этапами и методами ее реализации, в противном случае она обречена на провал.

„Мы не ожидали такого поворота событий, но считаем это добрым сигналом. Он свидетельствует о вашей самостоятельности, о здравом смысле, об умении принимать ответственные решения. Поэтому мы не станем диктовать вам, как поступать далее. Выбор за вами. Вам решать, по какому пути развития двигаться вперед“, сказал Ион Маноле.

[www.info-prim.md](http://www.info-prim.md)

## АКТУАЛЬНО

### Украинские милиционеры продали украинцев пиратам. Из сопредельного государства

Три жителя села Самойловка Фрунзовского района Одесской области якобы набедокурили в соседнем Приднестровье. Эти трое, Роман Готко, Роман Коваль и Юрий Бондаренко, являются гражданами Украины, статья 25 Конституции которой прямо запрещает выдачу своих граждан иностранным государствам. Но что такое Конституция и законы Украины, когда на другой чаше весов - интернациональная дружба украинских и приднестровских милиционеров? Вопрос был решен без лишних формальностей. Сотрудники МВД Приднестровья обратились с "дружеской просьбой" к работникам Фрунзовского РОВД, украинские милиционеры задержали украинских граждан, привезли к государственной границе и передали в руки представителей властей непризнанного Украиной государства. Бред? Нет, реальность! И если ситуацию в районе Африканского рога еще как-то можно объяснить - ну, не очень цивилизованные люди, эти сомалийцы, то здесь, под боком...

По слухам, родственникам похищенных уже названы суммы выкупа. А еще говорят, что милиционеров, организовавших «экстрадицию», наказали по всей строгости: предупредили о неполном служебном соответствии ввиду имевшего места нарушения ведомственных инструкций.

В действиях сотрудников украинской милиции вырисовывается сразу несколько составов уголовного преступления. Это и статья 146 УК («незаконное лишение свободы»), и ст. 149 («торговля людьми или другое незаконное соглашение в отношении человека»), и ст. 332 («незаконная переправка лиц через государственную границу Украины»), и ст. 365 («превышение власти или служебных полномочий»). Как квалифицирует произошедшее украинская Фемида - вопрос к суду и прокуратуре. Пока же во всей этой жуткой ситуации явственно вырисовывается три вопроса.

*Вопрос первый. О признании или непризнании Приднестровского региона со стороны украинского государства.*

В гражданском праве ситуация, когда стороны ведут себя так, будто они заключили сделку, означает подтверждение факта заключения такой сделки. Примерно это мы наблюдаем в отношениях Украины и Приднестровья: де-юре республика не признана, а вот де-факто... По Украине свободно ездят автомобили с регистрационными документами и номерными знаками ПМР, хотя республика не является стороной Международной конвенции о дорожном движении. Граждане с паспортами ПМР де-факто не считаются лицами без

гражданства. Экспорт товаров через государственную границу Украины в адрес предприятий, не зарегистрированных в Кишиневе, осуществляется беспрепятственно. Несомненно, все эти соображения не могут заменить официально признания на дипломатическом уровне, но такая ситуация создает иллюзию легитимности властей ПМР. Иллюзия эта присутствует не только на уровне райотдела милиции, но и на более высоких уровнях в государстве.

Я прекрасно понимаю, что нынешний "статус кво" позволяет учесть интересы и обеспечить основные права и жителей Приднестровья, и граждан Украины, живущих по обе стороны границы. Да, нынешняя ситуация устраивает и приднестровскую, и украинскую стороны. Но в полной мере ее иллюзорность выявляется в самый неподходящий момент, например, тогда, когда оказывается, что нет никаких официальных механизмов, с помощью которых можно было бы вытянуть трех украинцев из григориопольской кутузки.

*Второй вопрос: адекватная оценка действий украинских милиционеров.*

Давайте для начала определимся с терминологией. Работники МВД Украины не просто "задержали и передали сотрудникам милиции Приднестровья трех подозреваемых". Это подмена понятий, которая призвана исказить реальность. Во-первых, легитимных оснований для задержания трех жителей села Самойловка у милиционеров не было. Во-вторых, граждане Украины были незаконно депортированы и переданы в руки властей непризнанной ПМР, причем не на пункте пропуска, а в приграничной лесополосе. Поэтому давайте для начала будем называть вещи своими именами: работники милиции похитили и незаконно переправили за границу трех украинских граждан.

Нынешняя ситуация, когда милиционеры незаконно задерживают своих сограждан, организуют незаконное пересечение границы, осуществляют самовольную депортацию граждан Украины за ее пределы, а милицейское начальство видит в этом всего лишь дисциплинарную провинность, нарушение инструкции – это, извините, фактически приговор нынешнему украинскому государству как инструменту реализации властных полномочий. По украинскому законодательству, милиция является правоохранительным органом, и, согласно ст. 2 Закона Украины "О государственной границе Украины", обеспечивает защиту и охрану границ. В нынешней ситуации сотрудники милиции не просто игнорируют свои прямые обязанности и не предотвращают незаконное пересечение кордона, но и лично организуют (или пусть даже "помогают", по официальной версии УВД) незаконную переправку людей.

Тут самое время вспомнить многочисленные "детективные истории", регулярно происходящие в Украине. Так, ни для кого не является секретом, что сотрудники чужих правоохранительных структур регулярно проводят оперативно-розыскные мероприятия на территории нашей страны. Вспомним

криминальную историю пятилетней давности, когда 14 вооруженных сотрудников молдавских спецслужб при попустительстве украинских коллег угоняли в Львове грузовик, который перевозил приднестровские монеты из Польши в Тирасполь. Вспомним, как винницкие милиционеры задержали и были готовы экстрадировать россиянина Михаила Гангана. "Достаточным основанием" для этого почему-то стало не решение украинского суда, как это полагается по закону, а факс, полученный винницкими милиционерами напрямую из Самары.

Так что же является источником права и руководством к действию для украинских милиционеров: нормы Конституции и законы Украины или же указания, поступающие с противоположной стороны границы?

*Наконец, последний, но самый главный вопрос.*

Допустим, действия милиционеров будут признаны незаконными. Допустим, их накажут по всей строгости: уволят или даже осудят. Проблему это не решит. В результате противоправных действий украинских милиционеров трое украинцев фактически оказались в плену у непризнанного квази-государства. Все попытки нашего государства вернуть их на родину оканчиваются ничем: приднестровские власти предлагают обращаться по официальным каналам. Учитывая, что ПМР не имеет дипломатических отношений ни с одной страной мира, таких каналов попросту не существует.

Что делать?

Я вижу очень простой и логичный выход.

Когда судно попадает в руки пиратов, зачастую не остается иного выхода, кроме как выплатить выкуп. Точно также можно поступить и в данной ситуации, тем более, что суммы уже озвучены. Вот только платить должны те, кто создал проблему – те самые украинские милиционеры, которые похитили и незаконно переправили за границу трех украинских граждан. И сделать это можно вполне законно – решением украинского суда о возмещении нанесенного ущерба. Надеюсь, когда-нибудь мы увидим такое решение, одновременно с приговором по уголовному делу...

Сергей Дибров, специально для ТАЙМЕРА  
<http://timer.od.ua/?p=52418>

---

Н.В. Начато уголовное преследование по этому делу против милиционеров. Так что времена когда можно было просто похищать людей для милиции из Приднестровья с территории Украины уже прошли. За это теперь отвечают как за уголовное преступление.

Адвокат Вячеслав Цуркан / 17.12.2009

## **К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ**

### **Несколько заключенных из Рыбницы зашили себе рты с помощью нитки и иголки**

2009-12-3 / Восемь заключенных, содержащихся в камере изолятора в Рыбнице, зашили себе рты с помощью нитки и иголки, организовав голодовку в знак протеста против обращения с ними в изоляторе, которое они считают бесчеловечным. После двух дней голодовки заключенные были переданы врачам и накормлены силой.

"Инцидент произошел 10 или 20 дней тому назад. Мы точно не знаем сроков, потому что у нас два источника, и каждый утверждает по-разному", - сообщил Info-Prim Neo председатель ассоциации по правам человека „Promo-LEX“ Ион Маноле.

Юристов „Promo-LEX“ проинформировали жители региона. "Согласно нашим источникам, заключенные протестуют против того, как с ними обращаются, их унижают и заставляют подписывать ложные заявления против себя", - отметил Ион Маноле.

В то же время председатель неправительственной организации утверждает, что пока не возможно установить имена этих восьмерых заключенных и места, где они находится, а также того, на каком берегу Днестра они содержатся. Один из членов ассоциации выехал в Рыбницу, чтобы отыскать кого-либо из родственников заключенных.

„Promo-LEX“ удалось уведомить власти Республики Молдова и международные организации, аккредитованные в Кишинэу. Кто-то должен иметь неограниченный доступ в подобные учреждения в приднестровском регионе. Мы хотим организовать встречу с нашими властями и порекомендовать им это", - добавил Ион Маноле.

В другом случае, когда в тираспольском изоляторе 90 заключенных организовали голодовку, ни одно из международных учреждений, в том числе ОБСЕ, ни неправительственные организации Республики Молдова, не смогли получить доступ на территорию изолятора, чтобы прояснить ситуацию.

### **Еще одному гражданину Р. Молдова грозит принудительный призыв на службу в приднестровскую армию, если молдавские власти не вмешаются**

2009-12-24/ 20-летний житель Тирасполя, солдат запаса Национальной армии Р. Молдова, задержан в среду, 23 декабря, на таможенном пункте на границе

с Украиной, контролируемом приднестровской администрацией. После медицинского осмотра он был доставлен в воинскую часть в Парканах. Председатель Ассоциации „Promo-LEX” Ион Маноле заявил для Info-Prim Neo, что с ним связались родные парня, которые призывают молдавские власти вмешаться. Он проинформировал об этом бюро вице-преьера по проблемам реинтеграции Виктора Осипова и направил соответствующий демарш представителям Кишинэу в Объединенной контрольной комиссии.

Сразу же, в день задержания, молодой человек был доставлен в тираспольский военкомат и подвергнут медицинскому осмотру, после чего его признали годным к строевой службе и доставили в армию. По словам Маноле, в пятницу, 25 декабря, парня собираются привести к присяге. „Думаю, ему пришлось выбирать: тюрьма или армия”, сказал Маноле.

„Конституционные власти должны сделать все возможное и не допустить призыв молодого человека в приднестровскую армию. Нужно поднять этот вопрос в Объединенной контрольной комиссии (ОКК), буквально на сегодняшнем очередном заседании. Принесение присяги можно, в крайнем случае, отложить. Нужно требовать гарантий жизни и здоровья этого молодого человека, который может подвергаться угрозам, побоям или увечьям”, сказал Ион Маноле. По его словам, это не единичный случай.

„Таких фактов сотни. В каждом населенном пункте составляются списки. Когда этих ребят ловят, их силой принуждают служить режиму”, сказал Маноле. По его мнению, проблема молодых приднестровских ребят, которых в принудительном порядке заставляют нести воинскую службу там, несмотря на то, что это противоречит их гражданской позиции, - проблема крайне серьезная, которую нужно поднимать не только в рамках ОКК, но и на консультациях и переговорах в формате „5+2”.

„Сложившаяся ситуация является результатом отсутствия настойчивых действий со стороны молдавских властей на протяжении многих лет и их отношения к проблемам прав человека в этом регионе. Заметны положительные перемены в этом смысле со стороны действующего Правительства и надеемся, что его усилия дадут плоды в том, что касается соблюдения прав в Приднестровье”, резюмировал Маноле.

На запрос Info-Prim Neo представитель Министерства обороны в ОКК Серджиу Гуцу сказал, что ему ничего не известно об этом инциденте. По его словам, 24 декабря состоится последнее в этом году заседание Комиссии, а ее повестка уже утверждена и пересмотру не подлежит.

## **21 день голодовки в тираспольской тюрьме**

2009-12-26 / 33-летний мужчина объявил голодовку в тираспольском пенитенциарии №3 и голодает уже 21 день. Мужчина требует заменить прокурора и соблюдать его права.

Председатель ассоциации „Promo-LEX” Ион Маноле заявил в субботу, 26 декабря, корреспонденту Info-Prim Neo, что мужчина был арестован 1 сентября, а адвоката ему назначили только 17 декабря, после того, как он объявил голодовку. Ион Маноле утверждает, что узнал от родственников заключенного, что перед арестом представители так называемого министерства государственной безопасности приднестровского региона вывезли мужчину на берег Днестра, где угрожали ему оружием.

"Таким образом, сотрудники органов безопасности хотели заставить его сознаться в преступлении, в котором его обвиняют. Мужчина обвиняется в мошенничестве. В пенитенциарии, в котором он находится, у него нет никаких прав, это издевательство над заключенным. Мы выражаем озабоченность состоянием здоровья этого мужчины и требует от властей и сторон, задействованных в урегулировании приднестровского конфликта, принять к сведению эти факты", - заявил Маноле. Председатель неправительственной организации утверждает также, что необходимо срочно провести медицинский осмотр мужчины. "Он нуждается в особой медицинской помощи. Надо поместить заключенного в больницу и предоставлять ему специальное лечение",- заявил Ион Маноле.

"Мы знаем, какова ситуация в пенитенциарных учреждениях правобережья Днестра, где существуют конституционные власти, гражданское общество и международные миссии, - тяжелая с точки зрения соблюдения норм. Можем себе лишь представлять, какая ситуация на левобережье Днестра", - заключил Маноле.

[www.info-prim.md](http://www.info-prim.md)

Координатор выпуска:

Ион Маноле  
Центр ресурсов и развития для Приднестровья  
[crdt@promolex.md](mailto:crdt@promolex.md)  
[www.promolex.md](http://www.promolex.md)  
тел. 373 22 450024  
Моб.069070800

Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение National Endowment for Democracy.